扬中市油坊镇会龙村:

竟整治民生当先

道路新三米旧三米,外加一条绿 化带,路旁不知名小野花怒放着…… 行走在扬中市油坊镇会龙村的亮点 工程,或许你会微微感到一丝寒酸, 没有名贵树木,没有景观大道,这里 最大的特色是,每户人家对应的路口 都摆放了两只垃圾桶——垃圾分类 是该村推行人居环境整治长效管理 的有效举措。人居环境整治中,会龙 村坚持以人为本、民生当先,以干净、 整洁、惠民为标准,着力提升人居环 境治理与民生福祉的融合度,在朴实 无华中绽放最美乡村。

"现在这个环境是清清爽爽,好 看呢,像大姑娘一样漂亮。"会龙村 90多岁的张奶奶赞许道。朴实真挚 的话语间显示出村民对人居环境整 治的满意度。会龙村始终坚持,群 众是人居环境整治工作的核心力 量,整治为了群众,也必须依靠群 众。为此,他们组织村民小组召开 专门会议,提建议谋方案,与每户家 庭签订人居环境整治承诺书,充分 调动群众积极性和主动性,通过开 展最美清洁户、优秀村民小组评选 等形式,激励群众自发动手建设美 丽家园,让群众成为人居环境整治 的参与者、建设者、受益者。

人居环境整治工作连着党心民 心,事关广大群众民生福祉。会龙村 启用"党建+人居环境整治"模式,坚 持党建引领,充分发挥村党员、党小 组长的带头作用,将14个党群议事驿 站建到党员家中,分散到群众中间, 听民情聚民意。会龙村离退休干部 职工党支部第一党小组组长蔡德和 用,动员左邻右舍一起干,主动结对 帮扶帮助干,并且要当好"和事佬", 借机处理好界址之类历史遗留矛盾, "邻里和谐了才是最美的人居环境"。

人居环境整治工作开展以来,会 龙村党委书记王荣华跑遍了全村38 个村民小组。他认为通过整治,家前 屋后干干净净、柴草杂物整整齐齐, 已基本达标,接下里就是漂漂亮亮 与长效管理。他说,人居环境的亮 点绝不能靠"浓妆艳抹",要紧扣群 众实际需求,民生为本,实事为先。 为此,他们结合村民出行需求,借助 乡贤力量,多方筹集资金,扩宽了部 分道路。

与此同时,该村将垃圾分类作 为人居环境整治长效管理的重要抓

手。取消原先的垃圾池集中收集模 式,在村民住宅附近配备专属的可 回收与不可回收两个垃圾桶,目前 已覆盖超700户居民,"覆盖率约占 全村三分之二,我们仍在积极推进, 力争早日全覆盖。"原先垃圾池位置 经过改造,主要用于回收农作物秸

王荣华表示,村民垃圾不乱扔 就能保证家前屋后、河道、路面干干 净净,秸秆清运了也不存在乱堆乱 放与集中焚烧等问题,"人居环境整 治不能一阵风,良好的生活习惯才 是治本之道"。值得一提的是,今 年,会龙村还对村规民约进行了修 订,加入了人居环境整治方面内容, 引导村民养成良好的生活习惯。

朱丽丽 徐心俊



信息栏 便居民

4月22日,润州区金山街道银山门社区联合爱心企业镇江美的城,在辖 区万家巷、板壁巷、节约巷和大龙王巷口安装社区便民信息栏,方便居民查找 各类便民电话并向居民普及社区廉政、扫黑除恶、法制宣传、文化惠民、节约用 水、就业招聘等信息。 朱晓琴 文雯 摄影报道

残疾家庭敞开心扉 分享抗"疫"故事

本报讯 没有一个冬天不可逾 越,没有一个春天不会来临。近日, 10多个残疾家庭的30多名成员来到 金山街道残疾人综合服务中心,参加 一次特别的聚会,分享各自在疫情期 间的小故事,送上真挚的祝福。

这次聚会的成员都是我市2019 年公益创投项目"小力量汇聚大温暖 ——中青年家庭赋能计划"的服务对 象。这是一次久违的聚会,新冠肺炎 疫情发生后,这些原本就很少出门的 残疾人更是足不出户。"虽然不能为 抗击疫情做点什么,但新闻上说,宅 在家里就是作贡献。这几个月,我和 家里人光忙着'贡献'了。"今年20 岁、肢体残疾的馨馨这句话,把大家

馨馨动情地说,宅在家里非常想 念中心的小伙伴,大家有缘能走到一

起,成为无话不说的朋友,感谢这样 一个给大家提供展示自我、结交朋 友、敞开心扉、走向社会的平台。她 说,自己喜欢唱歌,疫情期间在家每 天都要练歌,等疫情结束后、大家聚 会时,要给小伙伴们高歌一曲。

金山街道残疾人综合服务中心 负责人杨海丽介绍,中心的市级公益 创投项目"小力量汇聚大温暖——中 青年家庭赋能计划"服务对象,都是 患有肢体或智力残疾的中青年残疾 人,项目宗旨是让这个群体以及他们 的家人有机会走出家门、走到户外参 加活动,体验不一样的人生。活动现 场,残疾人及其亲属分享了各自在疫 情期间的小故事,并互道祝福。一句 句真挚的祝福,一声声贴心的问候, 将大家的心牢牢拴在了一起。

(胡冰心 曹文钦)



为困难老人 义务理发

4月22日,京口团区 委党支部、弥陀寺巷社区 党委组织志愿者,开展"党 建联盟,益起来"志愿服务 活动,义务为辖区16名困 难老人理发,并上门为90 岁瘫痪老人进行服务。

王呈 蔡娜 摄影报道

金融机构开辟绿色通道

助力新区打造高端农业

本报讯 近日,新区企业江苏润 果农业发展有限公司遇上了麻烦,仓 库部分稻谷销售流通受阻,资金回笼 没有到位,同时1000万元贷款快到 期,续贷成了问题。就在企业一筹莫 展之际,新区金融部门联动,送来了 及时雨。

江苏润果农业发展有限公司位 于姚桥镇。今年春种结束后,两件事 总萦绕在企业总经理孙振中心头,一 方面,去年稻谷保护价下降,年前尚 有大量稻谷存放在公司,年后稻谷粮 食流通受阻,销售工作迟迟不能展 开,资金回笼成了问题。另一方面, 公司技术员、农机手未能按时到岗, 用工荒问题严重。更重要的是,公司 的中国农业银行1000万元贷款业务 马上到期,面临着续贷。

得知企业面临的发展问题,农行 采取综合手段上门服务,和新区担保 相结合,采用了灵活的反担保方式,将 企业库存的粮食作为质押,在续贷 1000万元的基础上,新增了500万元 的流动资金。有了这个资金的支持, 孙振中的眉头舒展开了,"这真是及时 雨,缓解了我们流动资金的压力,同时 也让我们的后期投资增加了信心。"

眼下润果农业以稻麦轮作为主 业,已初步建立起精准高效的农机管

理模式、田间种植管理模式、粮食销 售模式。去年,润果销售额约5000万 元,今年,有了强大金融保障的支持, 企业打算进一步扩大投入,将完成 5000亩无人农机示范工厂项目。该 项目与江苏大学、扬州大学以及DJI 大疆农业、丰疆智能均有深入合作, 有望为解决全国人口老龄化无人种 地等问题提供可行方案。

孙振中谈到今年的发展信心十 足,"2020年是我们在2.5万亩土地上 重点投入的一年,今年在前期投入的 基础上,还要进一步加强。比如说数 字农业建设试点项目,今年要投入到 1200多万;还要做一个无人农机示范 农场,投资大约2000多万元。"

实现经济发展高质量,归根结底 需要高质量的企业发展和高质量的 营商环境。面对当前经济下行压力 加大的大背景,新区始终把服务企 业、优化营商环境作为重中之重,加 大金融对企业的支持,多措并举,助 力全区经济高质量发展。

为优化营商环境,镇江农行制定 出台了包括提高企业开户效率、全面 加强渠道建设、优化投融资渠道等优 化客户服务的措施,服务地方经济社 会发展。镇江农行新区支行副行长 李鹏飞认为,产业强市离不开金融支



撑。去年以来,新区农行实行在企业 "孵化期"时就提供"雪中送炭"式的 融资,建立"创投+担保+贷款"新路 径,为企业提供"成长全过程服务", 提前安排信贷人员梳理到期贷款,对 暂时受困的小微企业、农户和个人不 抽贷不压贷。积极腾挪信贷规模,为 企业办理信贷业务。大力推广"税 e 贷""抵押e贷"等线上融资产品,为中 小企业开通绿色的产品通道,多渠道

做好信贷支持。加大对农产品、家禽 养殖的支持力度,采取现场办公、创 新担保等措施围绕农产品的生产、加

工,提供各类信贷支持。 此外,新区始终把企业作为发展 经济的落脚点,明确优化营商环境任 务清单,坚决落实国家减税降费政 策,出台降低企业成本促进经济高质 量发展若干措施,全面助力新区高质 量发展。 (王双魁)

新区召开科技创新与人才 工作领导小组(扩大)会议

本报讯 近日,新区召开2020 年科技创新与人才工作领导小组 (扩大)会议,紧扣勇当"四个排头 兵"的目标要求,促进产业升级、科 技创新、人才引育,凝心聚力抓好全 区人才工作。

会议传达了市人才工作领导小 组2020年第一次会议精神。听取审 议了2020年镇江新区人才工作要 点、考核细则以及新区人才引育奖补 实施办法等文件,并就下一阶段人才 工作进行了部署。目前,新区已经成 立23个兴趣小组,全年计划开展各 类企业家和人才活动200多场。

新区组织部、科信局就2020年 人才工程阶段申报情况作了汇报。 截至目前,共有13名企业人才基本 符合今年的省"双创计划"申报条件; 75 名拟申报人才申报市"金山英才 计划"。

2020年新区人才工作将重点在 完善党管人才机制、深化产才融合发 展、加大人才引育力度、创优平台载 体建设、提升人才服务品质等5个方 面下功夫,通过加强企业家和人才队 伍建设,着力提升人才工作质效,为 建设高质量产业强区提供有力的智 力支撑。

会议强调,各板块、各部门要充 分认识到人才工作的重要性,做好人 才工作,既要通过研究国家、省市相 关人才扶持政策,将政策对接到位, 也要有针对性地加强平台建设。

(葛亚萍 曹力元 王宇生)



依法助拆 杜绝违建

近日,大港街道防违办工作人 员在巡查中发现,海德公园2户业 主利用周末休息时间实施违法建 设,工作人员立即通知业主停止施 工。防违办经过劝导后,组织人员 即查即拆,助拆钢筋地基2处,将 新增违建消灭在萌芽状态。

徐铭 孙浩 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

"基层党建主题活动月"全面推开

本报讯 为进一步巩固"不忘初 心、牢记使命"主题教育成果,新区 党工委为4月设立了主题——"基层 党建主题活动月",系列活动在新区

各基层党组织全面推开。 主题活动月主要分为"贯彻新 思想、落实新理念"系列、"夯实新基 础、激发新活力"系列、"拓展新品 牌、服务新发展"系列以及深入开展 党内规章学习、基层党务工作者培 训5个方面。活动要求各级基层党 组织结合"统一活动日"的开展,组 织党员干部学习十九届四中全会精 神,习近平总书记在十九届中央纪 委四次全会、"不忘初心、牢记使命"

主题教育总结大会上的重要讲话和 一系列重要指示精神。

活动要求,各级基层党组织要根 据"六必有"的工作要求积极申报党 建示范阵地;按照主题鲜明、重点突 出,内容丰富、形式新颖,计划周密、 效果明显的要求,申报"党日活动示 范案例";围绕主题突出、观点正确, 内容鲜活、形式新颖,课堂生动、参与 率高的标准申报"精品党课"。同时, 积极推进巡视巡察反馈问题整改,挖 掘和宣传疫情防控期间基层党组织 和党员的先进事迹和成功经验,切实 增强基层党组织的凝聚力、创造力和 (葛亚萍 陈国 蔡琦) 战斗力。



丁卯宜调解中心获赠锦旗

近日,新区丁卯宜调解中心成功调解一例疑难纠纷,滋事者悔过致歉 后矛盾化解,当事人双方握手言和。为感激宜调解中心依法办事,耐心调 解,滋事者送上锦旗表达谢意。 黄 晋 摄影报道